

ОТЗЫВ

на автореферат Коротиной Натальи Юрьевны на тему «Развитие федеративной экономики и экономики регионов в пространственно неоднородных системах», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Автореферат, представленный для отзыва, посвящен актуальной на сегодняшний день теме. Задача по формированию теоретико-методологического, методического базиса исследования федеративной экономики и экономики регионов в пространственно неоднородных системах в настоящее время рассматривается в качестве приоритетной в направлении социально-экономического развития российских территорий. Связано это с тем, что на протяжении многих лет происходит поиск научных идей, концептуальных подходов к согласованию общих федеративных и частных региональных интересов. Это будет способствовать выравниванию бюджетной обеспеченности регионов и стимулированию их экономического развития с учётом разных локальных факторов, масштабов и пространственных условий.

Тем не менее, несмотря на довольно обширную литературу, посвящённую изучению теорий региональной экономики, указанные вопросы еще недостаточно освещены, и существующая система определения проблемных сегментов российского экономического пространства и принятия обоснованных решений по регулированию регионов в аспекте обеспечения их устойчивого развития требует разработки методического подхода к диагностике результатов взаимодействий центра с регионами в большой федеративной экономике России. В этой связи предпринятая попытка диссертанта Н.Ю. Коротиной решить поставленные задачи важна, и тема исследования не оставляет сомнений в актуальности.

Автореферат производит положительное впечатление логичным изложением анализируемых вопросов, дает представление о неоспоримости научной новизны, теоретической и практической значимости, достоверности и обоснованности результатов исследования. В диссертации обосновывается, что развитие федеративной экономики в больших неоднородных экономических системах достигается на основе сочетания регулирующих действий сектора государственного управления по сохранению системного единства и связанного разнообразия экономики субъектов федерации через активизацию и

развитие взаимодействий центра с регионами через промежуточное звено – макротерритории, с учетом функциональной специализации, пространственных условий и совпадающих интересов регионов макротерриторий при сопряженной трансформации институтов регулирования федеративной экономики.

Автор поставил перед собой сложную цель – разработать теоретико-методологические основы исследования большой федеративной экономики, методические подходы для проектирования политики взаимодействия «центр – регионы», определить приоритеты и инструменты реализации, системы институтов, обеспечивающих развитие регионов в неоднородном экономическом пространстве, которая была достигнута. Результаты исследования по заявленной тематике в целом соответствуют требованиям, предъявляемым к докторской диссертации как научно-квалификационной работе. В соответствии с поставленной целью сформулированы задачи, решение которых последовательно и методологически верно привели автора к достижению поставленной цели.

Вместе с тем, из анализа автореферата можно сделать вывод, что в работе есть ряд дискуссионных вопросов, которые требуют пояснения:

1. Автор утверждает, что совокупность качественных особенностей федеративной экономики РФ систематизирована следующим образом: территориальная неоднородность, управленческая неоднородность, экономическая неоднородность (стр.11-13). Требуется пояснить такое деление.

2. При разработке теоретической платформы исследования федеративных отношений диссертантом разграничены два направления (стр.15): традиционная модель, наиболее разработанная теоретически, и авторской подход, заключающийся в исследовании больших экономических систем. При этом из автореферата не понятно, что автор понимает под традиционной моделью исследования.

В целом, несмотря на указанные дискуссионные вопросы, на основе материала, представленного в автореферате, правомерно утверждать, что цель и задачи, поставленные в диссертации достигнуты. Основные положения и научная новизна, заявленные в автореферате, отражают логику, структуру и последовательность излагаемых результатов диссертационного исследования.

Диссертационная работа «Развитие федеративной экономики и экономики регионов в пространственно неоднородных системах» соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученых степеней доктора наук и в частности п. 9. Положения о присуждении ученой степени от 24 сентября 2013 г. № 842. В ней «...разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, либо

решена научная проблема, имеющая важное политическое, социально-экономическое, культурное или хозяйственное значение, ... внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны» (в ред. Постановления Правительства РФ от 26.10.2023).

Соискатель Коротина Н.Ю. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующий кафедрой
маркетинга услуг и бренд-менеджмента
доктор экономических наук, профессор

И.Ю. Окольнишникова

Я, Окольнишникова Ирина Юрьевна, согласна на обработку персональных данных

«»  2024 г.

Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО полностью	Окольнишникова Ирина Юрьевна
Ученая степень	доктор экономических наук
Ученое звание	профессор
Почтовый адрес	109542, Москва, Рязанский проспект, 99, ауд. А-505.
Адрес электронной почты	okolnitsnikova.i@mail.ru
Телефон	8 (966) 082 97 32
Наименование организации	Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет управления», Институт маркетинга

Подпись _____ заверяю:

Подпись И.Ю. Окольнишниковой

УДОСТОВЕРЯЮ

зам. Нач. отдела кадров

